



作为鞍山市旅游产业的一张亮丽名片,国家5A级景区千山以奇松、峭石闻名于世,每年吸引大量游客前来。

千山风景区供图



岫岩哈达碑镇滑翔伞基地是省内规模最大、设施最全、配套最完善的滑翔伞训练基地。图为运动员操控滑翔伞在基地上空飞翔。岫岩县委宣传部供图



鞍山的旅游节庆活动丰富多彩、各具特色。图为2024台安辽河文化旅游节开幕式舞蹈表演。刘明摄



鞍山市每年举办多项大型体育赛事,以赛为媒,以体促旅。图为2024海城国际三人篮球赛比赛现场。海城市委宣传部供图



鞍山市打造钢铁文化名城,大力发展工业旅游。图为学生们参观鞍钢博物馆。

杨海霞 摄

## 融合绘新景 城市添魅力

### ——鞍山市推动文体旅融合发展掠影

本报记者 崔治

这里是山水钟情之地,千山俊秀,水巷灵动;这里是宾至如归之地,温泉康养,安闲惬意;这里是舌尖狂欢之地,关东味道,浓香四溢……这里就是现代钢都,秀美鞍山。

8月3日,鞍山市文体旅融合发展现场推进会在岫岩满族自治县召开,大会解读了《鞍山市推进高品质文体旅融合发展实施方案》,公布了《鞍山文旅星耀榜》。大会要求全市上下加快建设文化强市、体育强市、旅游强市,为实现鞍山全面振兴新突破提供有力支撑。

今年以来,鞍山市文体旅产业好消息不断,岫岩万客来玉业发展有限公司被评为国家文化产业示范基地,鞍钢博物馆获评国家一级博物馆,鞍山市在2024世界品牌

大会上被评为“文旅品牌推荐城市”。“旅行就选C”辽宁鞍山战略首发大会、2024“春游辽宁”第32届鞍山·千山梨花节、“辽C之夜”春之约音乐节、“鞍山邀您享清凉”夏日欢乐季、徐梦桃冰雪鞍山行、千山越野挑战赛等活动激情上演,圈粉无数。国风盛典吸引了来自全国各地的千余名汉服爱好者,他们在鞍山体验了穿越古今的视觉盛宴。丰富多彩的活动,掀起了文旅消费的热潮,释放了产业融合的效应,激发了城市发展的活力。

在体育赛事方面,鞍山市举办的WBA国际职业拳王争霸赛,火力“拳”开,热辣滚烫。首届全国“国球进公园”(鞍山赛区)启动,2000余名选手踊跃参与,得到中国乒羽中心和中乒协点赞。

上半年,鞍山文体旅交出亮眼

成绩单,共接待游客4133.13万人次,同比增长43.03%;旅游综合收入406.66亿元,同比增长47.2%,呈现出人气火爆、供需两旺的态势。

向全国推介秀美鞍山,鞍山市委、市政府主要领导当起了城市代言人,在全国两会期间喊话各地游客“来鞍山、游千山、泡温泉、赏岫玉、品美食”,在央视财经频道《对话》栏目专题推介鞍山文旅,节目中介绍的鞍山千山南果梨奶茶广受追捧。

在全市人民的共同努力下,近年来,鞍山文旅知名度和美誉度大幅提升,文旅产业快速发展。据统计,今年上半年,鞍山市新开工文旅项目23个,总投资14.68亿元,续建项目10个,总投资197.6亿元。千山大观园二期、老酒博物馆、玉雕大师创意产业园3个项目已建成,南湾国际温泉酒店、海城携度假农庄、岫

岩红旗漂流等10个重点项目成功签约,这些文体旅重点项目为鞍山文体旅产业发展注入新活力。

此次鞍山市文体旅融合发展现场推进会为城市未来文体旅深度融合指明了新方向、提出了新要求。鞍山市将全力打好温泉康养牌、文化生态自然牌、钢都红色工业资源牌、岫岩玉文化牌、文化体育牌;着力建设钢铁文化名城、玉石文化名城、山水文化名城、温泉文化名城、体育文化名城;打造千山生态旅游度假区、汤岗子温泉康养度假区、岫岩生态度假区等六大文体旅融合示范区。锚定目标,精准发力,以更高标准、更实举措推动文体旅融合发展取得新进展新成效,共同描绘出一幅文化兴、体育强、旅游旺、经济富、生活好的美丽画卷,为鞍山市全面振兴贡献文体旅力量。



总投资60亿元的玉都花照小镇是岫岩重点发展的文旅项目。图为已建设完成的小镇一期工程,中式的园林庭院错落有致,令游客流连忘返。

岫岩县委宣传部供图



鞍山市着力打好岫岩玉文化牌,岫玉在国内外享有盛誉。图为玉石雕刻大师唐帅和他的作品。本报记者 崔治 摄